LICENCIATURA EM ENGENHARIA DE SISTEMAS E INFORMATICA
LICENCIATURA EM MATEMATICA E CIENCIAS DA COMPUTAGCAO

Sistemas Operativos I
Epoca especial'

11 de Outubro de 2006 Duragédo: 2h00m

1. Explique o que entende por escalonamento com desafectacéio forcada. Enumere as suas vantagens e
desvantagens em relacfio ao escalonamento cooperativo.

2. Compare em termos de eficiéncia e protec¢do a paginagdo e a multiprogramagio com parti¢oes de
dimensdo fixa. Admita que se trata de um sistema que suporta simultaneamente vérios utilizadores.

3. Suponha que, perante uma situa¢do em que se verifica uma enorme lentiddo num computador e se
ouve ininterruptamente actividade de disco, um amigo seu The diz que vai comprar um processador mais
rapido. Descreva o conselho que lhe daria, justificando os motivos por detrés deste.
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Implemente o programa gongo que permita imprimir mensagens de alerta. O agendamento das men-
sagens & especificado através de um ficheiro de texto em que cada linha é composto por o nimero de
minutos que deverao decorrer € uma mensagenn.

O programa em questdo deverd ficar a repetir o alerta de minuto a minuto até este ser cancelado pelo sinal
SIGUSR2. Deveri ainda poder reler o ficheiro de configuracdo ao receber o sinal SIGHUP e cancelar o
alerta associado ao préximo evento previsto ao receber o sinal SIGUSRI.

$ gongo ficheircagenda

III

Desenvolva o programa fisga abaixo que deverd lancar dois executdveis interligando reciprocamente 0s
seus standard input e output e limitando a comunicag¢do em qualquer sentido a um valor maximo de
bytes especificado na linha de comando.

$ fisga progA progB maxBytes

Protétipos das chamadas ao sistema relevantes

Processos e int clcse(int £d);
e pidt fork(wveid); e int read(int fd, wvoid *buf, size t
e void exit (int status); count) ;
e int execvp( const char xfile, char e int write (int fd, const void =buf,

+«const argv[]);

e pidt wait (int =xstatus);

e pid.t waitpid(pid-t pid, int +*status,
int flags);

e WEXITSTATUS (status);

e int execlp( const char xfile, const
char »arg, ...);

Sistema de Ficheiros

size_t count);
e int pipe(int filedes[2]);
e int dup(int oldfd);
e int dup2(int oldfd, int newid);
Sinais

e void (*signal (int signum, wvoid

int open{const char spathname, int
flags, mode_t mode);

int creat (const char spathname,
mode_t mode);
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(¥*handler) (int))) (int);
e int kill(pid-t pid, int signum);
e int alarm(int seconds);

e int pause(void);



